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Kleine Anfrage 6399 
 
des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer   SPD 
 
 
Wie viele Mittel aus dem KiBiz-Deckungskreis sind an den Finanzminister 
zurückgeflossen?  
 
In einem gemeinsamen Änderungsantrag zum Haushalt 2022 haben die Fraktionen von CDU, 
SPD, FDP und Bündnis 90/Die Grünen die gegenseitige Deckungsfähigkeit des 
Kinderbildungsgesetzes (KiBiz) und des geplanten Kinderschutzgesetzes beantragt und 
beschlossen, um eventuelle finanzielle Mehrbedarfe, die sich im Rahmen des 
Gesetzgebungsverfahrens für das Kinderschutzgesetz ergeben können, finanzieren zu 
können. Im KiBiz-Deckungskreis sind verschiedene Haushaltsstellen zusammengefasst, die 
zur Bereitstellung von Mitteln für den Betrieb von Einrichtungen der frühkindlichen Bildung 
dienen. Auch andere Finanzbedarfe, zum Beispiel für Investitionskosten für neu 
einzurichtende Kita-Plätze, können aus nicht verbrauchten Mitteln aus dem KiBiz-
Deckungskreis erfüllt werden. 
 
 
Vor diesem Hintergrund bitte ich die Landesregierung um die Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Wie hoch waren in den Haushaltsjahren seit 2017 die nicht verbrauchten Mittel im KiBiz-

Deckungskreis? (Bitte jeweils Haushaltsansatz und nicht verbrauchte Mittel 
gegenüberstellen.) 

 
2. In welcher Höhe waren die in Frage 1 benannten nicht verbrauchten Mittel den Bereichen 

Kindertagesstätten bzw. Kindertagespflege zuzuordnen? (Bitte jeweilige 
Haushaltsansätze den nicht verbrauchten Mittel gegenüberstellen.) 

 
3. In welcher Höhe sind in den Haushaltsjahren seit 2017 Mittel aus dem KiBiz-

Deckungskreis in andere Haushaltstitel außerhalb des Deckungskreises geflossen? 
(Bitte für jedes Haushaltsjahr die Gesamtsumme unterteilt in die jeweils abgeflossenen 
Haushaltspositionen angeben.) 

 
4. In welcher Höhe sind in den einzelnen Haushaltsjahren seit 2017 Mittel aus dem KiBiz-

Deckungskreis an das Finanzministerium zurückgeflossen? 
 
5. In welcher Höhe sind in den einzelnen Haushaltsjahren seit 2017 Mittel aus dem MKFFI 

insgesamt an das Finanzministerium zurückgeflossen? 
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